



投稿邮箱: jinrix@163.com

全面促进工业稳增长

我县多举措加快培育壮大先进制造业集群

出新出彩新气象

记者 车丹妮 项泽统

本报讯 过去一年,我县深入实施“4321”行动,壮大提升高端智能装备、生命健康和汽车零部件(大交通)等支柱产业,大力培育人工智能、通用航空等新兴产业。2024年,全县规模以上工业总产值突破800亿元,蝉联中国工业百强县、中国创新百强县以及浙江制造天工鼎,成为全省工业经济发展的样本。

日前,记者在五洲新春集团股份有限公司装配车间看到,多条全自动智能化生产线满负荷运转,做工精细的球环滚针轴承依次“走”下生产线。据浙江五洲新春集团股份有限公司副总裁许荣滨介绍,这是该公司的拳头产品,广泛应用于汽车的传动轴,是汽车必不可少的配件之一。凭借着优越的性能,该产品已经成为细分领域的“独角兽”。“目前,公司生产形势良好,订单呈饱和状态。高性能和高可靠性的产品能

够满足高端、顶级客户的要求。现在车间正在赶制丰田和宝马等汽车主机配套的产品,我们争取在春节前完成这些订单的发货。”许荣滨告诉记者。

要在竞争激烈的轴承市场上脱颖而出,产品创新是核心竞争力。通过构建产业链上下游的协同创新模式,近三年,我县轴承企业共承担省级以上创新项目91项,取得省级新产品131项,授权专利1500多件,为轴承行业注入了强劲的创新动力。通过多年的发展,区域品牌影响力不断提升,目前已形成了以SKF、五洲新春、斯菱汽轴等龙头企业引领,西密克、诚本、三雄等一批“专精特新”企业为支撑的发展格局。“在与上游原材料供应商的合作中,我们共同研发适合高端应用的新型材料,提高产品的性能和质量。在与下游主机客户的合作中,我们深入了解他们的需求和痛点,为其提供定制化的解决方案,不仅满足了客户的个性化需求,还增强了客户的粘性和忠诚度。”许荣滨表示,这种协同创新的模式,使

公司在市场竞争中脱颖而出,形成了独特的核心竞争力,也为公司的可持续发展奠定了坚实的基础。

低空经济是新质生产力的典型代表。过去一年,我县顺应低空经济发展大趋势,不断强化政策支撑,夯实产业基础,拓展应用场景,低空经济产业实现了跨越式发展。

“极目机器人”是一家研发、生产、销售工农业无人机的专精特新企业,拥有世界领先的植保无人机生产能力,去年3月,极目机器人新昌生产基地正式投用,车间内工人正忙着对无人机机械手臂进行校准、测试,而外部空旷的场地上,一批组装完成的新无人机正在试飞。“我们在产能爬坡的第二个阶段,选择来到了新昌。目前公司年产能可在1万台以上,而且我们还预留了3万台爬坡的相应生产制造的场地,面向全国、全球市场做好了完善的产能储备。”极目机器人农业事业部副总裁阚仁文边带记者参观边说。

在氢鹏科技,工作人员正忙

着对发往河北廊坊的XC02氢动力无人机进行组装测试,凭借多应用、长续航等优势,2024年公司营收突破1700万元。“我们选择到新昌发展,是因为这里有良好的产业基础和优越的政策条件支持,包括空域条件和试飞场地的提供等。我们也非常期待今后跟新昌本地企业的深度合作。”氢鹏科技行政经理汪雨晨对公司未来发展充满信心。

目前我县聚集极目无人机、氢鹏科技、零零科技等低空经济企业20余家,初步形成以万丰为主链的从原材料、零部件、整机制造、配套设施服务一体化的全产业链低空体系。2025年,我县将紧紧围绕省、市、县各项战略部署,以新型工业化为主引擎,聚焦新质生产力,统筹推进“产业集群、项目推进、企业培育、数字赋能、创新驱动、服务助企”六大组合拳,争创全省未来产业先导区,加速打造先进制造业强县。

喜迎县两会

县第十七届人大常委会召开第二十一次会议

记者 余佳

本报讯 1月10日,县第十七届人大常委会召开第二十一次会议,人大常委会主任邵永明出席会议。

会议听取了县政府关于2025年民生实事候选项目的情况说明,听取和审议了县政府关于新昌县2024年财政预算执行情况和2025年财政预算草案的报告和代表资格审查委员会关于新昌县第十七届人民代表大会个别代表的代表资格审查报告,初步审查了新昌县2024年财政预算执行情况和2025年财政预算草案,审议了人大常委会监察和司法工委关于2024年规范性文件备案审查工作情况的报告。

会议审议并通过了新昌县

第十七届人民代表大会第四次会议议程草案、日程草案,新昌县第十七届人民代表大会第四次会议主席团关于议案截止时间的决定草案,新昌县第十七届人民代表大会第四次会议关于对2025年县政府民生实事项目票决办法草案,人大常委会工作报告,县人大监察和司法委员会工作报告,县人大财政经济委员会工作报告和新昌县第十七届人民代表大会第四次会议有关建议名单。

会议还审议、表决通过了有关人事任免议案,并举行了宪法宣誓仪式。

据悉,新昌县第十七届人民代表大会第四次会议将于1月23日至25日召开。

激活新兴领域党建“引擎”澎湃动能

县委两新工委(扩大)会议暨全县新业态、新就业群体党建工作推进会召开

记者 黄婉晶 俞寅

本报讯 1月10日上午,县委两新工委(扩大)会议暨全县新业态、新就业群体党建工作推进会召开,县委副书记、社会工作部部长景尧出席会议并讲话。

会上,七星街道、县交通运输局、浙江白云伟业控股集团有限公司、县两新组织党务工作者协会、县红十字应急救援队等代表单位进行交流发言,“天姥链天”翼展红途产业链党委、“益企澄长”织造美好产业链党委、

“链上沃家”轴创未来产业链党委、网约配送行业党委等上台接受授牌。

在听取两新工委相关工作情况和下一步打算汇报后,景尧就推进新兴领域党建工作提出要求。他指出,要提高政治站位,充分认识加强新兴领域党建工作的重要意义。加强新兴领域党建,是落实党的全面领导、厚植党的执政根基的必然要求,是完善社会治理体系、防范化解社会领域风险的内在要求,更是服务全县发展大局、推动经济

社会转型发展的客观要求。要通过加强党的建设,促进新兴领域健康发展,形成党建引领与新兴领域高质量发展互促共进的新格局。

景尧要求,要勇于守正创新,多管齐下激活新兴领域党建“引擎”的澎湃动能,做到持续增强两新工委整体效能,大力推动“两个覆盖”提质增效,探索实施“项目化党建”强化攻坚破难,着力在完善体制机制、明晰机构职责、优化资源配置、强化运行机制上下功夫,进一步把两新工委建强做优,不断

夯实党在新兴领域的执政根基。

景尧强调,要坚持目标导向,靶向发力做好新兴领域思想引导和凝聚服务,持之以恒加强党建引领体系、整合资源搭阵地,挖掘聚新深内涵,聚焦“新”处再创新,以争先创优的实干实效,奋力开创新昌“两企三新”党建工作新局面,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为推进“小县六大”再突破、“八个奋力”干出彩,争当高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆贡献新的力量。

赓续前行促改革 锚定目标谋发展

专访县发改局党委书记、局长蔡立君

贯彻落实县委全会精神

记者 李帮焱 徐鹏

本报讯 县委十五届八次全会暨县委经济工作会议站在新的起点,围绕产城人文深度融合,提出了新的目标任务,全力推进“小县六大”再突破、“八个奋力”干出彩,争当高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆。县发改局作为推动经济社会高质量发展的重要部门,将围绕高质量发展,精准推进各项工作。

“2025年是‘十四五’规划的收官之年,我们将坚定信心锚定目标,干字当头狠抓落实。”蔡立君表示,县发改局将锚定“地区生产总值增长7%左右”的目标任务,发挥好县委县政府的参谋助手作用,全力以赴谋方向、谋项目、谋改革,为“小县六大”再突破、“八个奋力”干出彩贡献发改力量。

“我们要做好经济发展强调度、项目建设提速度、要素争取加力度、共同富裕显温度等四方面重点工作,推动我县经济社会高质量发展。”蔡立君表示,将编制《新昌县国民经济与社会发展第十五个五年规划》,系统谋划我县“十五五”时期经济社会发展的主要目标指标、重大战略任务、重大改革举措、重大工程项目。精准研判经济形势,抓项目、破难题、强服务,推动全县经济提质增效。深化落实“开门定政策”系列机制,修订完善“1+9”政策体

系,全面提高政策时效,一季度预兑全年惠企资金50%,持续提升市场主体发展信心。继续深化实施扩大有效投资“双抢双争”攻坚行动,进一步完善项目、推项目、管项目的工作机制。强化项目谋划机制,深入实施重大项目提速“十项工作机制”,强化项目全生命周期闭环管理,有序加快项目建设,特别是抓好第一批13个省“千项万亿”工程等重大项目,释放投资实物量,切实以重大项目的“进”保障县域高质量发展的“稳”。

“我们要坚持‘要素跟着项目走、服务围绕项目转’理念,做好要素保障。”蔡立君表示,将盯紧看牢“两重”“两新”、专项债、中央预算内投资等上级“跑道赛道”,全力为重大项目争取土地、资金等要素保障,确保更多强基础、管长远、利大局的优质项目进入全国盘子。强化节能审查制度,抓好落后产能淘汰,为保障重大项目腾出更多用能空间。聚焦高质量发展建设共同富裕示范区任务,推进“扩中”“提低”,攻坚推进低收入家庭“挂单奔中”行动,健全低收入群体长效帮扶机制和政策体系,确保低收入家庭人均可支配收入增长20%以上,城乡居民收入倍差同比缩小0.03。深入实施公共服务“七优享”工程,迭代“乡理乡亲”服务品牌,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

全媒体访谈



升警旗 铸忠诚

1月10日是第5个中国人民警察节。当天上午8点半,县公安局举行2025年中国人民警察节升旗仪式。在激昂雄壮、催人奋进的《中国人民警察警歌》声中,警旗冉冉升起,迎风飘扬,现场民辅警警容严整、庄严肃立,面向旗帜敬礼。

(记者 车丹妮 项泽统 通讯员 吴思蓉 摄)

争创全国文明城市 争做文明新昌人

新昌县融媒体中心 宣